

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 69 (4077)
Среда
7
ИЮНЯ
1961 года
Цена 2 коп.

Возвращение Н. С. Хрущева в Москву из Вены

Позавчера в Москву из Вены возвратился Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев, где он имел встречи с президентом Соединенных Штатов Америки Д. Кеннеди.

Вместе с Н. С. Хрущевым возвратились министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие сопровождающие его лица.

Руководители партии и правительства и москвичи горячо поздравили Н. С. Хрущева с благополучным возвращением на Родину.

Обязательства должны быть крепкими, как сталь

Как же они у нас выполняются?

Ход заготовок продуктов сельского хозяйства за пять месяцев

(Указывается название колхозов и совхозов, процент выполнения к полугодовому плану)

По продаже молока Идут впереди:

«Сигнал»	—92
«Погореловский»	—90
«1-е Мая»	—69
Имени Сталина	—69
«Россия»	—68

Эти цифры убедительнее всяких слов. Они свидетельствуют о том, что здесь на деле ведется борьба за выполнение принятых обязательств по продаже молока государству. Поднимается товарность, не допускается лишних расходов продукции на внутрихозяйственные нужды.

Следует пожелать, чтобы во всех этих хозяйствах более энергичнее вели работу по повышению жирности молока. Если у сельхозартели «1-е Мая» жирность молока выше базисной и зачетный вес больше фактически сданного, то в колхозе «Сигнал» наоборот. За прошлый год сигнальцы по причине низкого качества потеряли много молока. Такая же картина наблюдается и нынче. С этим расточительством нельзя больше мириться.

Можно надеяться, что указанные колхозы досрочно справятся с полугодовым планом продажи молока государству.

Имеют показатели ниже среднерайонных

Имени Ленина	—65
«Красная звезда»	—64
«Заветы Ильича»	—63
«Большевик»	—60
Опытно-показательное хозяйство	—59

Во всех этих хозяйствах есть все возможности иметь лучшие результаты, чем они имеют. У них опытные кадры животноводов, немало высокоудойных коров. Задача их руководителей — взять под неослабный повседневный контроль вопрос продажи молока государству, знать каждые сутки, сколько его получено и сколько доставлено на маслозаводы.

Надо преодолеть отставание!

Особо отстают:

«Память Ленина»	—34
Имени Калинина	—44
«Родина»	—48
«Красная звезда»	—52
«Путь к коммунизму»	—57

Вот эти колхозы тянут район вниз. Так боритесь же, товарищи специалисты сельского хозяйства, председатели колхозов, секретари

партийных организаций, животноводы, за честь-то района. Не будь у вас такого позорного отставания, район продал бы молока не на 66 процентов к полугодовому плану, а значительно больше.

Ставится как одна из ударных задач — наверстать упущенное зимой в продуктивности молочного скота в летний период. Такой клич бросил пастух опытно-показательного хозяйства Ф. Кокшаров. Необходимо сейчас дело так поставить, чтобы этот почин был поддержан каждым пастухом, каждой дояркой района.

Дойные общественные коровы должны пастись отдельно от животных личного пользования, на лучших пастбищах, с хорошим травостоем и водопоем, причем с обязательной трехкратной дойкой.

По продаже мяса Впереди идут:

«Сигнал»	—95
Опытно-показательное хозяйство	—90
Имени Ленина	—58
«Родина»	—57
«Россия»	—53
«Погореловский»	—53

Труженики деревни этих хозяйств поставили задачу с честью справиться с планом первого полугодия продажи мяса государству. Думаем, что так и будет. Сигнальцы дали слово сдавать скот только не ниже средней упитанности и от своего обещания они ни на шаг не отступают. Только так должно быть поставлено дело во всех колхозах и совхозах.

Отстают:

«1-е Мая»	—29
Имени Калинина	—30
«Память Ленина»	—42

Очень плохо ведут продажу мяса

«Красная звезда»	—15
«Большевик»	—17
«Путь к коммунизму»	—17
Имени Сталина	—18
«Заветы Ильича»	—20
«Красное знамя»	—27

Наступило самое лучшее время для нагула и откорма скота на дешевых кормах, и его следует умело использовать. Так же как и молочный скот, готовящийся для сдачи на мясо, нужно для пастбы закрепить только за самыми честными людьми. Труд их оплачивать с привеса, создать им

материальную заинтересованность. Ваш долг, товарищи коммунисты и комсомольцы, пастбу откормочного скота взять в свои руки.

Нельзя признать удовлетворительным ход заготовок шерсти. Лучше других решает эту задачу колхоз «Большевик», выполнивший план шести месяцев на 170 процентов. Неплохо обстоит дело в сельхозартелях «Путь к коммунизму», имени Сталина, «Заветы Ильича». Серьезно отстают колхозы «Красная звезда», имени Калинина, имени Ленина, опытно-показательное хозяйство. А вот артели «1-е Мая» и «Сигнал» не продали государству ни одного килограмма шерсти.

Никому не позволено срывать план заготовок шерсти.

И еще хуже у нас выполняется план продажи яиц. По сути только два колхоза — имени Ленина и «Большевик» — считаются в этом с государственными интересами.

По индивидуальному сектору

По продаже мяса перекрыл полугодовой план Пятковский сельсовет. Очень плохо выполняют план Погореловский, Медведевский, Вожбальский, Заозерский, Мосеевский сельсоветы. Ни одного килограмма не закуплено мяса в Николе и В.-Толшме.

Сверх полугодового плана продают молоко колхозники, рабочие и служащие Маныловского, Погореловского и Мосеевского сельсоветов. В большом прорыве находятся Пятковский, Матвеевский, Заозерский и Медведевский сельские Советы.

Идет последний месяц первого полугодия. Пройдет июнь и будет спрощено, а как же сдержано данное слово Родине. Это не могут не учитывать председатели сельсоветов, руководители партийных организаций. В продаже продуктов государству от личного хозяйства должен, прежде всего, показать пример партийный, советский, комсомольский актив. Тогда, наверняка, задача будет решена.

УДАРНАЯ ЗАДАЧА:

в этой пятидневке выполнить план сева
каждым колхозом и совхозом!



Опытно-показательное хозяйство получило навесную кукурузную сеялку и сразу же пустило ее в работу.

На снимке: сев кукурузы во второй бригаде фермы Варницы. Ведет сев молодой тракторист Юрий Зайцев.

Фото Н. Беллева.

Ход весеннего сева в колхозах и совхозах района на 5 июня 1961 года (в процентах к плану)

Колхозы и совхозы	Всего яровых	В том числе			
		зерновых и бобовых	льна	картофеля	кукурузы
Имени Калинина	89	102	100,5	22	—
«Заветы Ильича»	84	100	100	9	40
«Большевик»	82	116	95	1,7	10
«Память Ленина»	80	105	101	50	—
«1-е Мая»	79	100	100	21	—
Совхоз «Погореловский»	78	100	100	30	14
«Красное знамя»	77	98	87	12	—
«Россия»	77	88	107	20	50
«Красная звезда»	76	93	100,2	6	—
Имени Сталина	76	90	100	30	9,1
Опытно-показательное хозяйство	75	98	106	—	11,4
«Сигнал»	74	89	94	—	—
Имени Ленина	73	71	79	76	8
«Родина»	66	99,8	87	2,6	13,7
«Путь к коммунизму»	51	68	93	12	6
Всего по району	73,9	91,9	95	20	13,4

По примеру передовиков

Трактористы колхоза «Родина» М. А. Завьялов и В. И. Талашов проявили хорошую инициативу. Они решили подготовить личные трудовые подарки XXII съезду КПСС, и успешно выполняют свои обязательства.

Следуя примеру передовиков, изо дня в день увеличивают выработку остальные механизаторы колхоза. Коммунист Николай Машарин и член ВЛКСМ Сергей Воропанов трудятся на одном тракторе в третьей бригаде. За 1 июня первый за свою смену вспахал 9,15 гектара, а второй, работая во вторую смену, в тот же день вспахал 8,10 гектара.

А. Козлов,
заведующий Вожбальским клубом.

Кукуруза посажена по всем правилам

В бригаде № 3 колхоза «Большевик» закончили весенний сев. 5 июня вышли тридцать человек на посадку кукурузы. Работало десять звеньев по три человека. Звеньями руководили опытные колхозники. Маркировку поля провел коммунист Алыков Г. К. Садли

ли квадратно-гнездовым способом. Десять человек делали лунки, десять внесли компосты, остальные сажали по 5—7 зерен кукурузы в лунку. Ученики школы провели заравнивание лунок.

Кукуруза посеяна на 3 га.
Н. Опалихин.

Комсомольская жизнь

Рост рядов ВЛКСМ —
не второстепенное дело

Каждый день приходят известия о замечательных делах советских людей. Растет трудовой и политический подъем в честь XXII съезда КПСС. Дстойная встреча его находит свое выражение и в том, что многие юноши и девушки вступают в комсомол. Быть в рядах Ленинского комсомола к моменту открытия партийного съезда — почетное дело. Ведь комсомол — верный помощник Коммунистической партии.

Пополнили свои ряды комсомольские организации сельхозартеля «Россия», где за пять месяцев принято вновь 26 человек, средних школ № 1 и № 2, лесного техникума, Толшменского лесопункта и некоторые другие.

Однако в большинстве комсомольских организаций стремление молодежи встретить съезд партии в рядах комсомола не получило настоящего разрешения. Ростом комсомольских организаций секретари, комитеты по-настоящему не занимаются и считают это дело не первостепенной важности. Если в прошлом году в январе принято 30 человек, то нынче 23, в феврале соответственно 24 и 9, в апреле — 52 и 47 и т. д. Лишь в мае этого года комсомольская организация района значительно пополнила свои ряды. Это говорит о том, что база роста есть, и наша неотложная задача вовлечь лучшую молодежь в свои ряды.

Нередко от вступающих в комсомол требуют безукоризненного знания сложных вопросов марксистско-ленинской теории, внутреннего и международного положения, глубокого знания истории комсомола и Устава ВЛКСМ. Подобный подход к приему в ряды ВЛКСМ ошибочен. Комсомол не был бы массовой, воспитательной организацией, если бы принимались сюда лишь образцово под-

готовленные юноши и девушки. Разве можно ограничить доступ в комсомол только за то, что пока юноши и девушки не знают некоторых вопросов политического характера. Они и вступают в комсомол, чтобы узнать это.

Определяющим условием для вступающего в ряды ВЛКСМ должно быть его отношение к труду, учебе, его моральные качества, преданность Родине. Секретари комсомольских организаций должны коренным образом перестроиться в этом вопросе. Лучших тружеников села, промышленных предприятий, организаций и учреждений, пионеров и школьников надо принимать в комсомол. И не ждать, пока сама молодежь придет с заявлением в комсомольский комитет, а идти к ней, горячо, страстно убеждать юношей и девушек, разъяснять цели и задачи ВЛКСМ, его героическую историю, права и обязанности члена Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Долг всех комсомольских организаций считать вопросы приема в комсомол, вопросы роста комсомольских рядов делом первостепенной важности.

Н. Тугаринов,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Экзамены в школах

30 мая учащиеся 7 классов школ города и района держали экзамены по алгебре и арифметике.

Успешно справились с контрольной работой по этому предмету учащиеся 7 классов Вожбаловской, Заозерской, Матвеевской и Советской семилетних школ. Неплохо поработали в течение учебного года учащиеся Погореловской средней школы. Из 66 учащихся, державших экзамен по математике, 31 ученик получил оценки 4 и 5.



СВЕРДЛОВСК. Комсомольская организация фабрики «Уралобувь», готовясь достойно встретить XXII съезд КПСС, принимает активное участие в борьбе за повышение качества выпускаемой продукции. С этой целью во всех цехах были выделены общественные контролеры, которые прошли специальные семинары. Теперь продукция после каждой операции проходит через руки общественного контролера. Это позволило полностью изжить брак.

На снимке: общественный контролер комсомолка Валентина Шихалова осматривает заготовки сапог.

Фотохроника ТАСС.

Агитбригада
у лесозаготовителей

Агитбригада районного Дома культуры поставила концерт для коллектива Чуриловского лесопункта. С большим вниманием рабочие просмотрели его и остались очень довольны.

А. КОТОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Чуриловского лесопункта.

Наверстаем упущенное
в надоях молока в летний период

Соревнование колхозов, совхоза
и опытно-показательного хозяйства района

по надоям молока с 1 января по 1 июня 1961 года
(в килограммах)

Наименование хозяйства	Ср. надой молока на корову за 5 месяцев	В том числе за май	Сравнение с 1960 годом
«Сигнал»	1055	188	60
Совхоз «Погореловский»	848	142	
Опытно-показательное хозяйство	822	198	
«Россия»	798	154	75
«Заветы Ильича»	738	127	—179
Имени Сталина	733	83	—145
Имени Ленина	672	135	—147
«Красная звезда»	668	105	—77
«1-е Мая»	663	107	2
«Красное знамя»	645	125	—108
«Большевик»	636	103	—56
«Путь к коммунизму»	629	134	—104
Имени Калинина	491	115	—87
«Родина»	457	71	—205
«Память Ленина»	385	122	—3
Всего по району	697	128	—41

Но результаты экзаменов по математике говорят и о том, что большинство учащихся не имеют практических навыков. Так, в В.-Толшменской семилетней школе из 24 работ — семь неудовлетворительных, в Михайловской — из 30 учащихся семь написали на 2, один на 4, остальные на 3.

Держали первый экзамен на аттестат зрелости и десятиклассники средней школы № 2. Из 19 человек, писавших сочинение, успешно сдали 18.

3 июня семиклассники писали изложение. Из 20 учащихся Калининской семилетней школы 8 человек написали на 4, двенадцать — на 3.

Нет двоек по русскому письменно в 7 классе Заозерской семилетней школы.

Л. Жилинская,
З. Кузьмина.

Молодцы,
ребята!

Дружно, все как один, взялись за дело ребята детского дома № 3. Они с охотой и большим пионерским задором очищали от дров участок территории около кинотеатра. Работу выполнили хорошо. Спасибо вам, ребята, за помощь в наведении порядка на территории кинотеатра.

Б. Попов,
директор кинотеатра.

Соревнование колхозных механизаторов
на весеннем севе

„Память Ленина“

Козлова А. И. на тракторе ДТ-54 вспахала 105, засеяла 25 и забороновала 40 гектаров.

Ивин А. И. на тракторе ДТ-54 вспахал 93, засеял 23, забороновал 60 гектаров.

Панкратовский В. Н. на тракторе ДТ-54 вспахал 92, засеял 14, забороновал 35 гектаров.

Панкратовский В. И. на тракторе ДТ-54 вспахал 80, засеял 44, забороновал 65 гектаров.

„Путь к коммунизму“

Тугаринов М. А. на тракторе Т-75 вспахал 115, забороновал 115, задисковал 26 гектаров.

Скорюков Н. В. на тракторе ДТ-54 вспахал 70, забороновал 70, засеял 10 гектаров.

Бредников В. И. на тракторе ДТ-54 вспахал 67, забороновал 82 гектара.

Алферьев Б. В. на тракторе ДТ-54 вспахал 68, забороновал 96, задисковал 25 и засеял 37 гектаров.

Комаров А. Н. на тракторе ДТ-54 вспахал 50 и забороновал 50 гектаров.

Вторушин Б. В. на тракторе ДТ-54 вспахал 62 и забороновал 62 гектара.

Полысаев А. А. на тракторе «Беларусь» вспахал 13, забороновал 73, засеял 25 и посадил картофеля 2,24 гектара.

Скорюков Н. А. на тракторе ДТ-54 вспахал 12, забороновал 30, задисковал 18 и засеял 8 гектаров.

Вторушин А. А. на тракторе «Беларусь» забороновал 35, задисковал 4 и засеял 12 гектаров.

„Россия“

Варзин П. Д. на тракторе ДТ-54 вспахал 87 гектаров.

Шестаков К. И. на тракторе ДТ-54 вспахал 81 гектар.

Игошев А. И. на тракторе ДТ-54 вспахал 67 гектаров.

Шестаков В. Г. на тракторе ДТ-54 вспахал 65 гектаров.

Нечаев И. А. выработал на ДТ-54 89 гектаров условной пахоты.

Солдатов Л. В. и Соколов А. А. вспахали на ДТ-54 94 гектара.

Мелехов Б. В. и Игошев А. А. вспахали на ДТ-54 92 гектара.

Шадрин А. А. выработал на тракторе «Беларусь» 40 гектаров условной пахоты.

„Родина“

Талашов В. И. на тракторе ДТ-54 вспахал 62, засеял 40, закультивировал 3 гектара.

Завьялов М. А. на тракторе ДТ-54 вспахал 54, засеял 23, закультивировал 24 гектара.

Машарин Н. А. на тракторе ДТ-54 вспахал 48, посеял 6, закультивировал 15 и забороновал 72 гектара.

Романовский А. В. на тракторе ДТ-54 вспахал 52, засеял 6, забороновал 33 гектара.

Карелин А. А. на тракторе ДТ-54 вспахал 53 гектара.

Ерыкалов В. Г. на тракторе ДТ-54 вспахал 52 и закультивировал 11 гектаров.

Тихонов Г. И. на тракторе ДТ-54 вспахал 44 гектара.

Мараков А. М. на тракторе ДТ-54 вспахал 42 и засеял 3 гектара.

Имени Ленина

Соболев Г. А. на тракторе ДТ-54 вспахал 96 гектаров.

Найденов В. А. на тракторе ДТ-54 вспахал 79, забороновал 158, засеял 14 гектаров.

Карелина А. А. на тракторе «Беларусь» забороновала 100 гектаров в три следа.

Имени Сталина

Зайцев Д. И. на тракторе ДТ-54 вспахал 99 гектаров.

Селиванов А. М. на тракторе ДТ-54 вспахал 89 гектаров.

Зайцев К. М. на тракторе ДТ-54 вспахал 88 гектаров.

„Красное знамя“

Машьянов П. И. на тракторе ДТ-54 вспахал 81, засеял 66, забороновал 182 гектара.

Попова В. Г. на тракторе «Беларусь» вспахала 9, засеяла 42 и забороновала 37 гектаров.

Соревнование Тотемского

и Бабушкинского районов по надоям молока

(Первая графа — надой на корову в килограммах за пять месяцев, вторая — в т. ч. за май, третья — сравнение с прошлым годом за пять месяцев)

ТОТЕМСКИЙ	697	128	—41
БАБУШКИНСКИЙ	561	111	—110
Передовые колхозы:			
«СИГНАЛ»			
Тотемского района	1055	188	60
«ХИ-Й ОКТЯБРЬ»			
Бабушкинского района	686	138	—164

Из писем читателей в редакцию

Стать квалифицированным рабочим — почетно

В произведениях Кочетова «Журбины» старый рабочий Матвеевич внушает своему сыну уважение к рабочему классу и говорит: «Пойми, Алекса... Мир держится на рабочем и крестьянине...»

Рабочий человек — почетный человек в Советской стране. Многие выдающиеся деятели нашей партии и правительства начали свою жизнь в рядах рабочего класса. В свое время работали рабочими М. И. Калинин, Н. М. Шверник, Н. С. Хрущев, К. В. Ворошилов.

Юноши и девушки должны видеть почет в получении права называться советскими рабочими. Наше государственное техническое училище № 5 существует уже пять лет и готовит квалифицированных рабочих (слесари, механики, электрики, связисты и т. д.). За пять лет подготовлено профессионально-технических рабочих свыше тысячи человек.

Для подготовки высококвалифицированных кадров имеется необходимая материально-техническая база (автомобили, тракторы, механические мастерские, лаборатории). Училище располагает хорошими преподавательскими силами. Созданы условия для разумного, культурного отдыха юношей и девушек.

С первого июня производим прием учащихся по интереснейшим для юношей и девушек специальностям: слесарь-авторемонтник по ремонту автомашин, тракторов и механизмов на лесозаготовках, монтер связи-электрик со сроком обучения 2 года и группа бухгалтеров для лесной промышленности со сроком обучения один год. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов в возрасте от 16,5 до 25 лет.

Государство обеспечивает материальные возможности для получения профессии: бесплатное общежитие, стипендия от 18 до 22,5 рублей, а дети погибших воинов находятся на полном государственном обеспечении. Начало занятий — 1 сентября.

Учащиеся 8—10 классов! Вы не ошибетесь, если пожелаете пойти учиться в техническое училище № 5.

В заключение хочу привести русскую поговорку: «Машину поймешь — далеко пойдешь». Такую возможность вы можете получить, учась в нашем училище.

Н. Старцева,

помощник директора по культурно-воспитательной работе В-Устюжского технического училища № 5.

На совете роно

За последние годы большое внимание уделяется опытной работе. Совет роно на своем заседании заслушал сообщения учителей биологии средних школ города, Советской семилетней и инспектора роно Г. М. Удаловой об опытной работе в школах и принял решение:

Обязать директоров школ при организации опытной работы исходить из того, чтобы все опыты учащихся были направлены на обогащение и расширение знаний о жизни растений; организовать работу по выращиванию культур, которые внедряются в нашем районе — кукурузы, белого донника, сахарной свеклы и других. Оказать помощь колхозам в получении таких сортов картофеля, как берлинген, ранняя роза, фаленский. Ни в коем случае не проводить опыты в отрыве от задач развития сельского хозяйства. Всем школам готовиться к районному, областному и республиканскому слетам юннатов.

В целях улучшения контроля за работой и оказания помощи на учебно-опытных участках создан совет, который организует смотр участков и ведет подготовку к слетам юннатов. Совет утвержден в следующем составе: Ф. Ф. Кузнецов, Г. М. Удалова, Т. Н. Горошкова, А. И. Капустина, А. И. Корюкина, Э. М. Линьков, И. А. Медведев, Е. И. Мит-

рушин (агроном колхоза «Заветы Ильича»), Е. Я. Помелова, Н. И. Русинов, Е. П. Сергачева, Н. С. Соколова (заведующая семенной лабораторией), А. Н. Титов, С. Н. Чухина.

В. Осовская,
методист Дома пионеров.

Долг пора уплатить

Тотемский райпотребсоюз содержит катер и баржу под охраной лодочной станции Тотемского общества охотников и рыбаков в 1960 году в течение полутора месяцев. За эти услуги, согласно договора, райпотребсоюз должен был уплатить обществу охотников 300 рублей (в старых деньгах). Прошло с тех пор восемь месяцев, а райпотребсоюз до

С большим желанием семиклассник Погореловской средней школы Шура Талашов работает книгоношей. Он берет книги из сельской библиотеки и приносит их односельчанам, производит обмен их. И не хочешь, да возьмешь у него книгу для чтения. Шура сам очень начитанный мальчик. Он расскажет содержание почти каждой книги. Невольно хочется прочесть рекомендованную им книгу. Меня просто удивляет, как он может помнить содержание прочитанных книг.

Я мать пятерых детей дошкольного возраста. Старшему в июне исполнится семь лет. Кажется бы, мне и не до книг, хватит дела с ребятами, с хозяйством, но Шура — мальчик ходячий, знает, как подойти к взрослому, что говорить, как будто сам уже взрослый.

Встретит на дороге читателя и обязательно спро-

ДЕРЕВНЯ САВИНО ГОЛОДОВЫМ В. И. и К. А.

Многоуважаемые Василий Иванович и Клавдия Александровна! Радые вам сообщить, что ваш сын Станислав показал себя хорошим воином, является отличником боевой и политической подготовки, старательно изучает оружие и отлично владеет им. Он чуткий и отзывчивый товарищ. Мы надеемся, что таким Станислав Голодов будет всю свою жизнь.

Командование, партийная и комсомольская организации части выносят вам глубокую благодарность за достойное воспитание своего сына. Мы, как и вы отец с матерью, вправе гордиться им. Командир части ТУРКИН.
Заместитель командира СОКОЛОВ.

Юный книгоноша

Сит, нравится или нет ему книга, которую читает. Не успеешь прочесть одну книгу, как юный общественник путешествует по деревне с пачкой новых книг.

Шура Талашов сумел волевать в число читателей престарелых односельчан Л. Е. Выдрину и И. Е. Жукова.

Я и мой муж очень благодарны Шуру за его маленькое, но полезное, общественное дело.

Хочется сказать доброе слово и родителям Шуры Ивану Васильевичу и Екатерине Степановне, многодетной матери, за воспитание такого сына, старательного и уважительного мальчика.

Пожелаем Шуру всего наилучшего в жизни, дальнейшей учебы и общественной работе.

А. ТАЛАШОВА.

Деревня Топориха,
Погореловского сельсовета.

Достоин встретим XXII съезд КПСС!

Скромные труженицы

В Жаровском лесохимическом участке несут трудовую вахту скромные труженицы Евдокия Андреевна Пахнина, Ангелина Васильевна Мизинцева, Александра Викентьевна Капустина. Первая из них в лесохимической промышленности проработала 19 лет, а Мизинцева и Капустина — по шесть—восемь лет.

Евдокия Андреевна всю зиму готовила в лесу сырье для химических заводов. Ангелина Васильевна и Александра Викентьевна работали на смолокурении. Они показывали образец дисциплины и выносливости в производственной работе, увле-

кая за собой других рабочих.

Не случайно участок справился с планом первого квартала по всем показателям. Выработанная продукция отгружена на пристанской пункт.

Сейчас у лесохимиков наступила ответственная пора подготовки участка для летних работ по добыче живицы, бараса и осмолы. Наш коллектив в этом году решил освоить вновь не менее десяти тысяч карр сосновых насаждений по добыче живицы. Несмотря на такой большой объем подготовительных работ, участок нашел возможным выделить де-

сопункту «Крутая Осыпь» восемь человек на сплавные работы.

На подготовительных работах Пахнина, Мизинцева и Капустина также являются примером для остальных. Они ежедневно перевыполняют производственные задания, работают в лесу, не считаясь с погодой.

Коллектив Жаровского лесохимического участка полон решимости своевременно подготовиться к летним работам и встретить XXII съезд КПСС новыми производственными успехами.

И. Беляков,

мастер Жаровского лесохимического участка.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

* * *

Волокита нетерпима

В письме в редакцию работник МДО-34 Н. И. Суханинский критиковал работников Пятовского головного маслозавода за волокиту с выплатой денег за погрузку сруба маслозавода. «Четыре раза мы ходили в контур за зарплатой, — пишет автор, — и ничего добиться не могли. Всегда слышали одни обещания».

В этом же письме т. Суханинский спрашивал, правильно ли поступает бухгалтерия МДО-34: начисляет зарплату только

за погрузку и разгрузку стройматериалов, а потерянное время в пути не оплачивает.

Редакция обратилась к заместителю председателя райисполкома т. Макарову с просьбой проверить письмо. Он сообщает, что при вмешательстве райисполкома заработная плата рабочим МДО-34 выплачена: за потерянное время в пути при вывозке стройматериалов — 21 рубль, за погрузку сруба маслозавода — 74 рубля 40 копеек.

Хозяйство обложено сельхозналогом как единоличное

В редакцию поступило письмо от жителей Маньоловского сельсовета, в котором они сообщают, что житель хутора Тиксна В. Я. Беляков имеет в личном хозяйстве дом, двор, корову, поросенка, 0,12 га приусадебный участок и сам постоянно

нигде не работает. И. о. заведующего райфо т. Крысанов ответил редакции, что, так как В. Я. Беляков постоянно нигде не работает, его хозяйство обложено сельхозналогом как единоличное с надбавкой на 100 процентов.

Будка для движка необходима

С наступлением лета поселок Чуриловка не освещается электричеством. Поэтому для демонстрации кинофильмов лесопункт выделил специальный движок.

Прошел уже месяц, а для движка до сих пор не построена будка. В настоящее время он стоит у клуба, не прикрыт от дождей. Не исключена возможность, что его могут ис-

портить. Ведь он стоит у самой дороги, тут постоянно ходят дети.

Для моторной будки немного нужно средств. Администрации лесопункта надо пойти навстречу киномеханику Поповой.

А. КОТОВ.

секретарь комитета ВЛКСМ Чуриловского лесопункта.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

Секретарь партбюро опытно-показательного хозяйства т. Сивков сообщил в редакцию, что заметка «К «королеве полей» не «королевское» отношение» обсуждена на расширенном заседании партбюро. В целях исправления недостатков бюро обязало бригадиров

и специалистов хозяйства обеспечить вывозку навоза на каждый гектар под кукурузу 30 тонн и по 6 ц минеральных удобрений. Созданы звенья из механизаторов. За ними будут закреплены члены партии, распределены специалисты по бригадам.

Встреча Н. С. Хрущева и Д. Кеннеди

Поощрение милитаристов Западной Германии

Забастовочная борьба в странах капитала

Международный обзор

листических государств. «Если два лидера договариваются об общих принципах сосуществования их стран, — пишет индийская газета «Хинду», — то откроется широкий путь для соглашения между Востоком и Западом по спорным вопросам международной жизни, что приведет к укреплению мира на земле.»

Однако на Западе продолжают действовать силы, не заинтересованные в воздвигновении международной обстановки. К ним относятся, в частности, правящие круги Западной Германии. Глава правительства этой страны К. Аденауэр на днях вновь потребовал вооружить западногерманскую армию атомным оружием. В основе этого требования лежит стремление западногерманских милитаристов подготовить военные авантюры против миролюбивых стран Европы. Позиция правителей Западной Германии тем более опасна, что она находит поддержку со стороны видных государственных деятелей на Западе. В результате состоявшихся недавно в Лондоне переговоров между военными министрами Западной Германии и Англии достигнута договоренность о продаже Западной Германии английского вооружения на сумму более 20 миллионов фунтов стерлингов. Западная Германия закупит в Англии танковые пушки, ракеты, радары, авиамоторы. Англия предоставит свои военные полигоны для обучения западногерманских войск. В дни, когда в Лондоне происходили англо-западногерманские переговоры, было объявлено о том, что страны Североатлантического блока решили Западной Германии в нарушении подписанных ранее международных соглашений строить миноносцы, приспособленные для оснащения их ракетным оружием.

Милитаризация Западной Германии и поддержка западными державами планов недобитых гитлеровцев вызывают возмущение всех миролюбивых людей. Они понимают, что такая поли-

тика таит в себе опасность новой войны, и еще крепче сплачивают свои ряды в борьбе за мир. Тесно переплетаются с этой борьбой и выступления трудящихся капиталистических стран в защиту демократических прав и свобод, за улучшение условий жизни и труда.

Забастовочное движение трудящихся в странах капитала принимает все более широкий размах. В США только в первом квартале нынешнего года состоялось 600 забастовок, в которых участвовало свыше четверти миллиона трудящихся. В Англии за прошлый год было зарегистрировано 2849 забастовок — на 800 больше, чем в 1959 году. Рост забастовочного движения наблюдается и сейчас. 30 мая в знак протеста против массовых увольнений забастовку объявили 25 тысяч рабочих мясохладобойной промышленности Аргентины. В этот же день в Иране забастовали рабочие и служащие центрального телеграфа, требуя повышения заработной платы. В Италии нынешний май отмечен забастовкой сельскохозяйственных рабочих и исполщиков, в которой участвовало свыше миллиона человек.

В ходе забастовочной борьбы трудящихся наряду с экономическими все настойчивее выдвигают требования политического характера. В конце мая, например, в Южно-Африканском Союзе состоялась забастовка протеста африканских рабочих против планов еще большего расового угнетения коренного населения этой страны в связи с провозглашением ее так называемой республикой.

Состоявшееся 31 мая провозглашение Южно-Африканского Союза республикой — маневр, рассчитанный на то, чтобы придать этому расистскому государству видимость демократической страны. Вся власть в этой «республике» по-прежнему сосредоточена в руках лиц европейского происхождения, составляющих лишь пятую часть населения страны.

Д. Касаткин.

БЕСЕДА ВРАЧА

Ревматизм у детей и его профилактика

Среди заболеваний детского возраста ревматизм занимает одно из первых мест. Развитие ревматического процесса теснейшим образом связано со стрептококковой инфекцией.

Стрептококк — это вид микроба, который встречается и у здоровых людей в носоглотке, шейных миндалинах, на слизистой оболочке рта, в кариозных зубах. Однако ревматизм может развиваться лишь в том случае, если происходит ослабление организма и резкое повышение чувствительности его к стрептококку. Повышение чувствительности организма к стрептококку возникает, например, при повторном массовом размножении стрептококка в организме ребенка, перенесшего неоднократно ангину, скарлатину или другие заболевания.

Дети, страдающие хроническим воспалением миндалин, имеющие кариозные зубы, а также дети, страдающие экссудативным диатезом, значительно чаще заболевают ревматизмом. Охлаждение (простуда) ведет к понижению жизнедеятельности всего организма, облегчает размножение болезнетворных микроорганизмов. В 75 процентах случаев ревматизм начинается в возрасте 12—15 лет.

Ревматизм может начинаться исподволь. Ребенок становится вялым, быстро утомляется. Появляется бледность кожных покровов, повышенная потливость, особенно ладоней. Дети жалуются на боли в области сердца или кратковременные боли в суставах. Впоследствии появляется одышка при подъеме на лестницу, во время игры, бега и т. д. Если в этом периоде не будут приняты меры, то заболевание может прогрессировать и развиваться ревматический порок сердца.

Однако вялое течение болезни бывает не всегда. Довольно часто ревматизм начинается в виде острого приступа — повышение температуры до 38—40 градусов, резкого ухудшения самочувствия, полной потери аппетита. Дети часто жалуются на боли в животе, резкую боль в суставах (коленных, локтевых). Суставы опухают, кожа над ними иногда краснеет.

В данном случае в болезненный процесс также вовлекается и сердце. Воспалительный процесс в сердце обычно продолжается развиваться и после того, как исчезают болезненные явления в суставах и нормализуется температура. Вот почему после острой суставной атаки обязательно

двухнедельный постельный режим.

Лечение нужно проводить только в стационаре. Многие интересуются вопросом о курортных методах лечения ревматизма. Лечение больных ревматизмом детей лучше всего проводить на местных курортах, т. е. в той местности, где заболел ребенок. Резкая перемена климата для заболевшего ревматизмом ребенка может оказаться очень вредной.

Профилактика ревматизма является очень важным фактором в борьбе с этим тяжелым заболеванием. Прежде всего надо не оставлять без внимания хроническое воспаление миндалин. Метод лечения хронического тонзиллита у ребенка лучше всего согласовать с врачом — отоларингологом.

Нужно решительно бороться с чрезмерным купанием детей. Использование водных процедур (утреннее обливание, обливание, купание), широкое пользование свежим воздухом, сон с открытой форточкой является мощным фактором предупреждения хронического тонзиллита и, следовательно, ревматизма.

Ослабленных детей необходимо особенно тщательно закалять. Очень полезно утреннее умывание до пояса с последующим обливанием, ежедневное мытье ног перед сном сначала теплой, а затем постепенно снижать температуру воды до комнатной. Обязательно надо поощрять занятия школьников лыжами и конькобежным спортом зимой, волейболом и плаванием летом.

В развитии хронического тонзиллита большое значение имеют кариозные зубы. Инфекция в полостях кариозных зубов легко передается на миндалины. Поэтому нельзя допускать, чтобы у ребенка имелись разрушенные зубы, неудаленные корни зубов. Необходимо своевременное лечение кариеса.

Пища ребенка должна быть сытной, вкусной, разнообразной и богатой витаминами. Немалое значение в предупреждении ревматизма имеет и ограждение ребенка от скарлатины, дифтерии, кори, коклюша.

Родителям надо обращать серьезное внимание на проявление у ребенка даже небольших жалоб на утомление, недомогание, небольшое повышение температуры, болей в области горла, суставов. Раннее обращение к врачу поможет своевременно выявить ревматизм и не допустить тяжелого течения болезни.

А. СОЛОВЬЕВ,
детский врач райбольницы.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Лишена родительских прав

Тридцатидвухлетняя колхозница сельхозартели имени Ленина Н. И. Рычкова (дер. Рязанка) ведет разгульный образ жизни и не по-матерински относится к своим детям. Девочку Любу трех лет и мальчика Сережу полутора лет оставляет одних, без присмотра, горячей пищи им не готовит. В свободное от работы время с детьми не остается, а уходит к соседям. Дети предоставлены самим себе. Люба и Сережа имеют болезненное состояние. Девочка почти ничего не говорит, плохо видит. У нее можно восстановить зрение, но мать отказалась ехать с ней в Вологду на операцию.

Районный народный суд

В Тотемский комбинат бытового обслуживания поступила новая партия тканей для выполнения заказов населения. Принимаются заказы на пошив костюмов и пальто из коверкота, габардина и других материалов предприятия.

рассмотрел гражданское дело по иску Калининского сельсовета к Рычковой Н. И. и лишил ее родительских прав на сына Сергея и дочь Любу. Дети переданы на воспитание государству.

Кажется, на этом можно бы поставить точку, но, к сожалению, уроды-матери не единичны. На днях в народном суде будет снова рассмотрено аналогичное дело. Погореловский сельсовет возбуждает дело о лишении родительских прав Е. А. Антоновой.

Л. ЛОБАНОВА,
председатель районного народного суда.

Редактор В. ЧУРКИН.

ОТКРЫТИЕ СОВЕТСКИХ УЧЕНЫХ ВНЕДРЕНО В МЕДИЦИНСКУЮ ПРАКТИКУ

В медицинской практике широкое применение находит препарат витамина Р, представляющий собой комплекс катехинов — особых веществ, содержащихся в растении чай и в наибольших количествах в некоторых свежих фруктах. Он укрепляет стенки тончайших кровеносных сосудов капилляров, уменьшает их хрупкость и снижает повышенную проницаемость.

Сейчас ученые заканчивают работу по получению препаратов витамина Р, предназначенных для инъекций.

На снимке: А. Л. Курсанов и М. Н. Запрометов просматривают растворы препарата витамина Р.

Фото С. Преображенского.
Фотохроника ТАСС.

